
 
 
Ata da Reunião Ordinária de 16 de outubro de 2023.  
                                                           

Elio Aires, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, as 
18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, sob a proteção de Deus declaro 
aberta a reunião ordinária do dia dezesseis de outubro     do ano de dois mil e vinte e três. 
Conforme registro, presentes os vereadores: Salete Ely, Cleomar Alves de Freitas; Ironi José 
Sebben; Vali Evaristo Giacomelli; Adair Klein; Rosangela Strack; Fabiane Denicolo e 
Guiomar Heckler.  Cumprimentou a assessora jurídica Micheli Fardo, a secretária da mesa 
Rosangela, colegas vereadoras e vereadores, servidoras Bruna e Liria, e os que 
acompanham através do facebook.  Convido a todos   a ficar em pé para ouvir a leitura de 
um trecho da bíblia que foi feito pelo vereador Adair Klein. Coloco em discussão a ata da 
reunião ordinária do dia nove de outubro   de dois mil e vinte e três. Não havendo oradores, 
coloco em votação a ata da reunião ordinária do dia nove de outubro       de dois mil e vinte e  
três, tendo sido aprovado por  unanimidade de votos. Solicito a secretária da mesa a 
proceder a leitura da matéria constante do expediente da presente reunião. Fez leitura:  
Correspondência recebida do Poder Executivo Municipal: OP. nº 246, encaminha o Projeto 
de Lei nº 83/2023, que autoriza a contratação emergencial de Motorista.  Lei Municipal nº 
2.408, Dispõe sobre o pagamento, no exercício de 2023, de diferença remuneratória aos 
servidores que especifica para o cumprimento dos pisos de enfermagem, na extensão do 
quanto disponibilizado pela União ao Município a título de assistência financeira 
complementar.  Lei Municipal nº 2.409, Autoriza a abertura de Crédito Especial no 
Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2023 e dá 
outras providências.  Lei Municipal nº 2.410, Autoriza o Poder Executivo a conceder o uso de 
equipamentos e dá outras providências. Decreto Executivo nº 71, Abre Crédito especial no 
Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2023 e dá 
outras providências. Proposições:  Indicação nº 66, Autoria: Vereadora Rosangela Strack.  
Solicita seja providenciado melhorias na estrada do munícipe Rosalindo Bernardi, na 
localidade de Linha Vitória utilizando patrola e rolo compactador. Indicação nº 67, Autoria: 
Vereadora Guiomar Teresinha Heckler. Solicita que seja realizado um estudo para uma 
possível contratação do Médico Urologista   Dr.  André Theobaldo Lau, com horário à ser 
combinado. Moção nº 56, autoria Vereadora Rosangela Strack, subscrito por demais 
parlamentares, solicita seja enviado ofício as escolas municipais e estadual, parabenizando 
todos os professores pela passagem do dia do professor comemorado hoje dia 15 de 
outubro, bem como agradecendo o trabalho desenvolvido pelos brilhantes profissionais da 
educação. Moção de Pesar nº 57, autoria de todos os Parlamentares, requerem seja 
registrado nos Anais da Casa, o falecimento de Normélio Giacomini, óbito ocorrido no dia 
12.10.2023.  Requerem ainda, seja enviado ofício aos familiares, para em nome do Poder 
Legislativo de Almirante Tamandaré do Sul, manifestar votos de profundo pesar pelo 
falecimento.  Não havendo inscrições para os espaços reservados ao pequeno expediente e 
grande expediente, o Sr. Presidente deu início a ordem do dia e solicito a secretária da mesa 
a proceder a leitura da matéria constante da ordem do dia da presente reunião. Fez leitura: 
Projeto de Lei nº 83/2023, autoria Poder Executivo Municipal, Ementa: Autoriza a contratação 
emergencial de Motorista. Fez leitura da justificativa do Projeto de Lei nº 83/2023. Parecer da 
Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 83/2023, autoria Poder Executivo 
Municipal, Ementa: Autoriza a contratação emergencial de Motorista. Em analise a matéria 
em tela, verifica-se que quanto a iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. 
Ademais, a comissão verificou que, o Projeto, ora apresentado, está em consonância com as  



 
 

regras que regem a legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto financeiro.  Assim 
sendo, no que nos compete analisar, opinamos pela emissão do parecer favorável. Sala das 
Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 16 de outubro de 2023. Ver(a). Rosangela Strack-
Presidente, Ver. Ironi José  Sebben-Membro; Ver. Adair Klein-Membro. Parecer da Comissão 
de Ordem Econômica e Social, Projeto de Lei nº 83/2023, autoria Poder Executivo Municipal, 
Ementa: Autoriza a contratação emergencial de Motorista. Diante do parecer emitido pela 
Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em apreço é viável no 
aspecto econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu prosseguimento para 
inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das 
Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 16 de outubro de 2023.  Ver. Vali Evaristo Giacomelli-
Presidente, Ver(a). Guiomar Teresinha Heckler-Secretária, Ver. Cleomar Alves de Freitas-
Membro.  Sr. Presidente, coloco em discussão os pareceres das comissões ao Projeto de Lei 
nº 83/2023, autoria Poder Executivo Municipal.  Não havendo oradores, coloco em votação o 
Projeto de Lei nº 83/2023, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os pareceres 
das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos.  Dando prosseguimento,  
coloco em  discussão  a moção nº 56,  autoria da  vereadora  Rosangela Strack,  subscrito 
por demais parlamentares, apresentado e lido na matéria da presente reunião.  A vereadora 
Rosangela solicitou a palavra, tenho sido concedido, e colocou (na íntegra): Essa moção que 
apresentei para homenagear os profissionais da educação, os professores que tiveram o dia 
de referencia o dia 15 de outubro que é o dia especial para eles e a gente quer deixar um 
agradecimento muito especial para eles  pelo trabalho que eles realizam dentro das escolas  
com as nossas crianças com os nossos adolescentes,  e a gente sabe que não é uma 
profissão fácil porque educar exige muito dos professores e ensinar,  eu acredito que eles 
ensinam  e também aprendem  acho que é uma troca mas eles merecem muito nosso 
reconhecimento e as nossas homenagens então por isso que eu sugeri esta moção e os 
demais colegas estão comigo, estamos homenageando juntos, também aqui com os demais 
servidores da Casa também uma homenagem nossa  do Legislativo aos nossos professores, 
muito obrigada. Coloco em votação a moção nº 56, autoria da vereadora Rosangela Strack,  
subscrito por demais parlamentares, tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo 
manifestação para o espaço reservado as explicações pessoais, comunicou que a próxima 
reunião ordinária será realizada no dia vinte e três de outubro   do ano corrente, com  início  

às  18h30min.,  estando  os vereadores  convocados a comparecer.  Nada mais havendo a 
tratar, sob a proteção de Deus declaro encerrada    a presente reunião ordinária.   Nada mais 
havendo a constar declaro encerrada a presente ata.  


